

Цена человеку – дела его!

Хайбуллинский вестник

№ 37 (9451)
ЧЕТВЕРГ,
5 апреля 2007 года

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

2 стр. Каждый человек — творец
своей судьбы.

3 стр. Конкурс «Мисс Дюймовочка»
выявляет талантливых детей.

3 стр. Светлая Пасха знаменует
собой конец Великого Поста.

В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Распоряжение

№ 62

от 6 февраля 2007 года

Во исполнение Постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 29 декабря 2001 года за №330 «О проведении технического осмотра автотранспортных средств, тракторов, самоходных машин, прицепов и полуприцепов»:

1. Провести в 2007 году государственный технический осмотр автотранспортных средств, тракторов, самоходных машин, прицепов и полуприцепов.

2. Районному отделу внутренних дел (Дистанции Р.М.), управлению сельского хозяйства (Султангужин Ю.Г.) в соответствии с требованиями Постановления Совета Министров Российской Федерации от 31 июля 1998 года №880; провести технический осмотр:

- с 1 января по 31 декабря — технический осмотр легковых, грузовых автомобилей, мотоциклов (включая мотороллеры), прицепов, принаследственных предприятиям, учреждениям и организациям (независимо от формы собственности), гражданам РФ, иностранным гражданам или лицам без гражданства;

- с 1 января по 30 июня — технический осмотр пассажирских транспортных средств (автобусов, легковых автомобилей, используемых для перевозки пассажиров на коммерческой основе, грузовых автомобилей, оборудованных для систематической перевозки людей), специализированных транспортных средств и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов;

- с 1 сентября по 31 ноября — повторный технический осмотр пассажирских транспортных средств (автобусов, легковых автомобилей, используемых для перевозки пассажиров на коммерческой основе, грузовых автомобилей, оборудованных для систематической перевозки людей), специализированных транспортных средств и прицепов к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов.

3. Для качественного проведения технического осмотра создать комиссию из числа ИТР, определить календарный график проведения технического осмотра (приложение № 1 и № 2).

4. Результаты технического осмотра, состоящие из аварийности на транспорте и дисциплины водительского состава рассмотреть комиссии по безопасности дорожного движения при администрации муниципального района 10 июля 2007 года.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации муниципального района Сиражитдинова Ю.Д.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов.

Внимание!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ ВЕСТНИК"
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
"Корни и кроны"

среди своих читателей на лучший материал о родословной семье, посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Ждем ваши очерки, рассказы, сочинения.
Можно приложить схемы, рисунки.

ЛУЧШИЕ РАБОТЫ БУДУТ ПООЩРЕНЫ ДЕНЕЖНЫМИ ПРЕМИЯМИ И ЦЕННЫМИ ПОДАРКАМИ.
ИТОГИ КОНКУРСА БУДУТ ПОДВЕДЕНЫ В ДЕКАБРЕ МЕСЯЦЕ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

вода, вода...

Если хлеб — всему голова, то и без воды, как говорится — не туды и не сюды. Жители деревни Мамбетово за последний с гаком месяц сплошь познали истинную цену воде. Вышла из строя новая водопроводная сеть.

Сельчане оказались в пленах целого ряда обстоятельств, породивших эту настоящую беду. Сильный буран в конце февраля оборвал один из четырех, подающих энергию проводов, идущих на водокачку, глубинный насос перегорел, вода в низких местах магистралей осталась — замерзла. На этом месте дела с подачей воды застопорились.

Мамбетовцы вновь по-старинке потянулись к Танчычке, скотину с подворья напоить, домой воду привнести, про запас, из ближних к реке улиц и дальних. В душах каждого юноши теплилась надежда — скоро водопровод запустят. Но прошла неделя, другая, месяц. Весна внесла свои коррективы, вода в речке от талых стоков стала грязной, не питьевой.

— Выход из ситуации, — говорит

школьных классах проводим, оттаивая снег».

Пожалуй, труднее приходится



домохозяйкам. Вот и в этот день с флягами, ведрами они набирали воду из автоцистерны. А ведь без воды ни обед не приготовить, ни заняться стиркой. А про баньку воде говорить сложно.

— Приходится выкручиваться, — говорит домохозяйка Л. Бишева, — ладно, хоть вода и привозная, но есть.

Ведь и в местных колодцах вода иссякает, да и соленая она.

В чем же причина выхода из строя водопровода в д. Мамбетово? Прежде всего в организации

до сих пор система обеспечения водой сельского поселения Маканский сельсовет не передана

на МУСП "Маканский"

по нормативным актам жилищно-коммунальной

службе поселения.

Плюс к этому, идет раз

дел предприятий

на два самостоятельных

подземных разработок

воды транспортом

МУ ДЕЗ "ЖКХ", "Акъярской водосети" всего лишь временный выход из положения. И только совместные усилия, повседневный контроль приведут к желаемому результату.

В этом плане, забота о людях должна быть первоочередной и у администрации сельского поселения Маканский сельсовет, и руководителей хозяйств на его территории.

Наш корр.

Фото Альберта Узбекова.

водоснабжения. К чему привела несогласованность действий руководства сельского поселения Маканский сельсовет (глава И.М.Иштакбаев) и сельхозпредприятия МУСП "Маканский" (директор З.Г.Арапбаев). В школе нет горячего питания, закрыт детский сад, мучаются жители деревни Мамбетово. А дополнительные затраты на восстановление водопровода?



ВНИМАНИЕ,
КИНОПРЕМЬЕРА!!!Такая "Кре-
дитная история"

18-20 апреля на канале БСТ-премьера. Фильм "Кредитная история" пополнит пока еще скромную копилку башкирских художественных кинолент. "Кредитная история" захватывает трижды: во-первых, фильм снят в Башкортостане, во-вторых, он полностью основан на наших современных реалиях, и, в - третьих, это первый фильм производства агентства "Башинформ", и сразу трехсерийная лента. Задача для информационного агентства достаточно амбициозная, но, очевидно, что первый блин не вышел комом.

О чем же новоявленная картина?

В небольшой деревне живут братья Рауль и Фидель. Необычные имена им дали в детдоме, в честь героя кубинской революции, и потому в районе за глаза их называют "братья Кастро".

Рауль - директор, а Фидель - экономист в крестьянском хозяйстве. Предприятие становится на ноги, но техника в хозяйстве устарела и тормозит развитие. Рауль решает взять банковский кредит на аренду новых сельхозтехники.

Тут-то и начинает закручиваться сюжет: все планы фермеров нарушает московский олигарх с криминальным прошлым, который собирается на фермерских площадях построить престижный гольф-клуб. Схватка с продажными чиновниками, борьба за землю со стрельбой, поджогами, внезапная любовь... Массу препядствий предстоит преодолеть на пути нашим героям... Каждый герой в этом фильме стоит перед выбором, и зритель, затянувшись дыханием, ждет - куда качнется мачтник? На чьей стороне сила?

Режиссер фильма Искандер Ахметзяев: "Для меня это первая художественная работа в кино - основная моя деятельность в театре. Сам являюсь зрителем, вижу: большинство из современных фильмов и передач интересны нам, как картинки с выставки - сюжеты далеко не всегда можно назвать близкими для простого человека. Даже документалистика часто субъективна и псевдосенсационна, а художественные ленты, как правило, либо полны насилия, либо высокосексуальных из пальца страсти".

Сельская тематика нынче далеко не самая модная, но тем интереснее оказалась задача, стоящая перед нашей съемочной группой. Фильм родился благодаря профессионализму высокого класса - оператору Ринату Искужину, режиссеру видеомонтажа Расику Алтынбаеву, художнику Дмитрию Хильченко и многим другим; и, конечно, яркому актерскому ансамблю. В нашем фильме участвуют актеры всех уфимских театров, и это сотрудничество было очень интересным. А какой получилась "Кредитная история" - судить зрителю.

Для успешного воплощения замысла не обязательно иметь бюджет "Титаника" и студию сложных спецэффектов Джорджа Лукса. "Кредитная история" предлагает посмотреть на сегодняшний день башкирского села, на его насущные проблемы. Обращаешь внимание на цельность замысла и способы его воплощения. Здесь присутствует и философское начало, и живые люди, и узнаваемые типажи. Когда смотришь кадры деревенской жизни и городской сути - понимаешь: так оно и есть... Зритель не увидит киношного приукрашивания, картина на экране выглядит на редкость убедительной, а кажущаяся парадоксальность ситуации как раз подкрепляет реалиями современности.

Финальные кадры при своей определенности ставят вопросительный знак: а что дальше? Как сложатся судьбы героев? И это правильно - хороший фильм не ставит точку, а заставляет задуматься. О жизни и о себе.

Людмила Новикова.

Нужны
квалифицированные кадры

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

живущий рядом не нуждается в доставке на работу и в месте проживания в вахтовом поселке. Нужно отметить то, что до начала разработки Юбилейного мес торождения ООО "Башмедь" до 1 мая 2006 года численность работников из Хайбуллинского района составляла 16 %. В настоящее время этот показатель составляет 30 % и имеет тенденцию к росту.

- Испытывается ли кадровый голод, если да, то в какой категории специалистов?

- Несмотря на известные трудности с трудоустройством в наше время и большое количество желающих устроиться к нам на работу, мы испытываем определенный кадровый голод по ряду специальностей. Сегодня, например, нужны высококвалифицированные геологи, обогатители, маркшейдеры, химики, взрывники и т.д. Пока эти должности (вакансии) заполняются специалистами из городов Сибай, Учалы, Челябинск, Екатеринбург.

- С какими ВУЗами, ССУЗами заключены договора о целевой подготовке специалистов горного дела? Продолжают ли специалисты производственную практику на руднике?

- Договора заключены и предполагаются заключить в дальнейшем с рядом учебных заведений — Акярским горным, Сибайским политехническим колледжем, планируем привлечь к подготовке кадров и Акярское ПУ-110, Уральский горно-технический университет, Магнитогорский горно-технический университет им. Носова. Такое

количество специалистов, которое мы сможем принять, не исключает вариантов расширения нашей базы по учебным заведениям.

Конечно же, целевики будут проходить практику на нашем руднике, но только по тем специальностям, по которым ведутся работы. Например, если мы сейчас готовим специалистов для работы на комплексе кучного выщелачивания, естественно, практику организовывать не можем, так как пока этот участок не функционирует. Он начнет работать в мае месяце. Поэтому этих специалистов обучаем на базе Сибайского политехнического колледжа, а практику они проходят на предприятиях ООО "УГМК-Холдинг". Процесс подготовки кадров для участка кучного выщелачивания можно привести в качестве примера. Он предназначен для производства золота. Сегодня 45 человек обучается рабочей специальностью в г. Сибай, 30 из которых - хайбуллинцы.

- Какие меры предпринимаются руководством во избежание текучести кадров? Какие социальные программы приняты в поддержку своих рабочих?

- По итогам 2006 года текучесть кадров составляет 9%. Это с учетом того, что предприятие только-только образовалось.

На предприятиях Холдинга действуют очень серьезные социальные программы, касающиеся охраны труда и социально-экономического пакета. Можно остановиться на некоторых из них. Например, в поддержку работников предусмотрены адресная материаль-

ная помощь, содействие в организации санаторно-курортного лечения, выплаты, в связи со знаменательными событиями в жизни работника и т.д. Оказывается материальная помощь по случаю свадьбы, рождения ребенка, родителям первоклассников, семьям в случае смерти работника, дополнительное ежемесячное пособие по уходу за ребенком с 1,5 до 3 лет. С момента создания предприятия успешно работает Совет трудового коллектива, который контролирует реализацию всех социальных программ. Эти меры приводят к уменьшению текучести кадров.

С переездом в 2009 году офиса ООО "Башмедь" в Хайбуллинский район планируем строительство жилого микрорайона в с.Акяр. Строительство будет начато с 60 квартир в 2007 году, со временем доведем их число до 200. Квартиры будут предоставлены особо ценным сотрудникам и работникам.

В общем, ООО "Башмедь" своей деятельностью ориентировано на развитие Хайбуллинского района, на решение кадровых вопросов, создание новых рабочих мест и, в целом, на социально-экономическое благополучие района. Все наши программы как экономические, так и социальные разработаны с учетом местных потребностей, особенностей, исходя из интересов жителей Хайбуллинского района. Можно с уверенностью сказать, что будущее предприятия тесно связано с будущим района.

- Спасибо за беседу.
Беседовала
Салима Байгильдина.

ЗНАЙ НАШИХ

Мы – среди сильнейших

В г. Туймазы прошел I открытый Республиканский фестиваль детской народной хореографии "Хоровод дружбы", собравший более 50-ти коллективов исполнителей народных танцев как Республики Башкортостан, так и из регионов России (г.г. Пенза, Челябинск, Миасс, Альметьевск и др.).

Программа фестиваля проводилась в двух возрастных категориях - до 12 лет и до 16 лет. Наш район представляли учащиеся Акярской детской школы искусств имени Юмабая Исянбаева — детский образцовый хореографический ансамбль "Иондозск" под руководством Хуснуллы Акилова, исполнившие танцы "Зов куряя", "Хайбулла Иондоззары" и "Эх, молодость!".

На гала-концерт из более чем 150 представленных концертных номеров были отобраны 26, в том числе танец "Хайбулла Иондоззары" в исполнении ансамбля "Иондозск".

После подведения итогов наши ребята, отличившиеся яркостью костюмов, энергичностью, характером и манерой исполнения танцев, стали лауреатами III степени фестиваля "Хоровод дружбы".

Не обошла вниманием выступление ансамбля и местная газета "Туйма-

зинский вестник". Вот что написал ее корреспондент в своем репортаже о фестивале: "Умение и восторг вызвали у зала дети из ансамбля "Иондозск" Хайбуллинского района: танцовщики, по сравнению со своими сверстниками, были просто крохотными, но в их осанке, гибкости и синхронности уже чувствовался высочайший класс!".

Воспитанники ансамбля были в восторге от самой поездки, рады возможности увидеть другие коллективы, от встречи и общения с которыми получили много положительных впечатлений.

Мы благодарим главу администрации муниципального района А.Ф.Илимбетова, заместителя главы по социальным вопросам Ю.Д. Сиражитдинова, начальника отдела культуры Л.Р.Мамбетову, Генерального директора ЗАО "Бурибаевский ГОК" Р.Ш.Маннанова, начальника РОВД Р.М.Дистанова, замечательного водителя автобуса Д.Гирфанова за предоставленную детям возможность поездки.

Большое спасибо нашим маленьким звездочкам за достойное представление района на Республиканском фестивале.

Т.Валиуллина,
директор МОУ АДШИ.

НА КОНКУРС

Хочу написать о жизни женщины, прожившей очень интересную, непростую жизнь — нашей любимой, дорогой мамы, бабушки и прабабушки — Фирдаус Сабировны Тапаковой. Хотя ей 84 года, она все еще бодрая, энергичная, в хорошем настроении, добром здравии, делится всегда полезными, дельными советами, к которым мы стараемся прислушиваться. В 1923 году в семье муллы Сабира и абыстай Садики она родилась вторым ребенком. Девочка в семье очень любили, онаросла смешливой, ее баловали, называли с любовью "акулькой"...

Мой дедушка, Сабир мулла, работал бухгалтером и возвращался пешком домой из г. Баймак. Видимо, были у него недруги, которым не понравилось, что бывший полковой мулла царской армии работает бухгалтером в советское время. Его просто убили по дороге домой. Шестеро детей остались сиротами, для семьи настали "черные дни".

По обычаям башкир, если старший брат умер (погиб), то на его жене должен жениться младший брат. Так- вот младший брат Галимьян женился на Садике, и у них от совместного брака родились еще две девочки.

В 1941 году началась война, и младший лейтенант Тавлыкаев Галимьян встал на защиту Родины, а в 1942 году пропал без вести.

Старшая дочь, Сажида, уехала учиться в с. Темяково. Сына старшего, Рашиита, забрали в армию, оттуда попал на фронт, младший Рафкат тоже уехал учиться, а Фирдаус осталась с матерью растиТЬ

Она гарит нам
души своей тепла

(«Человек интересной судьбы»)

младших сестер. В годы войны моя мама, Фирдаус, работала на лесоповале недалеко от города Первоуральск.

После окончания войны она отправилась домой пешком через горы, леса и реки к родному с. Акяр. Если до г. Учалы Фирдаус добиралась с подругой, то дальше — одна. Питалась корнями трав, спала под мостом, под деревьями в лесу, переплывала реки...

По своему характеру не унывающая, веселая Фирдаус устроилась работать библиотекарем в с.Акяр. Когда правительство призвало молодежь поднимать сельское хозяйство, она поехала в совхоз "Рудник", где познакомилась с молодым красивым парнем Зайнэтдином. Полюбили они друг друга и поженились, хотя родственники с обеих сторон не согласны были их браку.

Зайнэтдину нравились задорные, веселые песни, частушки Фирдаус, ее шутливый характер, веселые пляски. Они были душой компании...

К несчастью, первому ребенку не суждено было жить. У молодой семьи один за другим появились дети, а в апреле 1956 года родилась дочь Райля.

Осенью Фирдаус Сабировна поехала помочь матери с сестрой выкалывать картошку и простила, затем тяжело заболела. Вра-

чи, после месячного лечения, сказали, что ей уже ничем не поможешь.

Когда она лежала в больнице, кто только не кормил маленькую Райлю, ведь ей было всего четыре месяца. Фирдаус привезли домой с дочкой и собрали "совет" — родственники решали куда определять девочку и у кого останутся старшие — сын и дочь.

Пришли к решению, что сын и дочь останутся с отцом, а младшую отдали на воспитание старшему брату Зайнэтдину. Чего только в тот период жизни не пережила бедная Фирдаус после грозного диагноза врачей.

Несмотря ни на что, решение было принято. И Зайнэтдин относит дочь брату... Фирдаус, обливаясь горькими слезами, укутавшая в красное полотно, осталась лежать.

"Надежда умирает последней", — говорят в народе. Так и в этом случае, надежда еще у молодых супругов оставалась.

К счастью нашей матери, по соседству с ними в одном бараке жила такая же молодая семья Матушкиных. Настя, жена соседа, видя такое положение, решила помочь сестрой. От своей мамы она знала заговоры, способы лечения средствами народной медицины. Она трижды заговорила ее и проводила лечение, и случи-

лось чудо. Наша мама пошла на поправку и сразу захотела вернуть свою дочь Райлю. Но бабушка Садика не разрешила, предупредив ее о том, что если она вернет обратно дочь, то бог заберет других двоих детей, то есть, Сайфетдина и Люцию.

В семье брата очень сильно полюбили Райлю, так как не было у них своих детей, не смели даже на нее "дышать", стали жить ее жизнью, думали только о ней. Испугавшись обидеть родственников и потерять старших детей, Фирдаус и Зайнэтдин, хотя очень страдали, не стали настаивать и смирились такой частью.

Зайнэтдин почти каждый день навестил сестру брата, помогал по хозяйству, чтобы видеть родную дочь, а вот Фирдаус встремляясь с дочерью не могла, не разрешалась, но, все-таки, соседи тайком уводили девочку на свидания с родной матерью.

Сколько слез пролила Фирдаус, переживая за свою дочь, которую даже полюбить, приласкать не смогла, к тому же, Райля не признавала ее как мать. Называла ее снохой (енгэй), а отца — дядей (агай).

Узнала Райля правду тогда, когда получила свидетельство об окончании 8 класса, так как сви-

детство о рождении было у настоящих родителей, и восприняла это известие в "штыки", никак не хотела верить в это.

Фирдаус и Зайнэтдин вырастили детей добрыми, трудолюбивыми, дали образование. Вместе с Райлей в семье у них пятеро детей, десять внуков — 8 получили высшее образование, 2 учатся в школе, 4 правнука, 2 правнучки и 2 правнука.

11 августа 1979 года случилась еще одна страшная трагедия в жизни Фирдаус и ее семьи: погиб любимый, родной, самый дорогой в ее жизни человек — муж и отец.

И как бы судьба не испытала Фирдаус Сабировну, она и сегодня остается жизнерадостной, заботливой мамой, доброй бабушкой, душой семьи.

Гузель Тапакова.
с. Акяр.



ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Маленькие звездочки

Эффективной формой выявления и развития одаренных детей является организация разнообразных конкурсов для воспитанников детских садов. Так как уже в дошкольном возрасте у детей проявляются способности к различным видам деятельности. Важно суметь разглядеть талантливые стороны ребенка и создать необходимые условия для их совершенствования.

Проведение среди воспитанниц детских садов района конкурса "Мисс Дюймовочка", целью которого является социально-личностное развитие дошкольников, воспитание самостоятельности, фантазии, воображения, выявление одаренных детей, стало уже доброй традицией.

В прошедшем на днях районном конкурсе приняли участие восемнадцать девочек 4-7 лет. Конкурсанты, симпатичные и взволнованные, старательно выполняли конкурсные задания. Своими "визитными карточками" они познакомили себя со зрителями и членами жюри.

Одно из заданий называлось "Я и моя кукла", суть которого заключалась в том, чтобы девочки убаюкали свою куклу, спели ей ко лыбельные песни. Воспитательная ценность этого конкурсного задания в том, чтобы девочки, будущие мамы, нежно и заботливо относились к своим "малышам". И, действительно, они по-

старались показать себя настоящими ласковыми мамами, исполняя колыбельные и на русском, и на башкирском языках. Всех присутствующих поразило пение Алины Нур-



галиной

из детского сада МУ ДОУ "Иондоз" с. Бурибай. Очаровал ее ласковый голос, мелодичность и мастерство исполнения. Она действительно пела для "своей дочки", роль которой исполняла не кукла, как у всех конкурсанток, а ее подружка по группе.

При исполнении художествен-

ного номера девочки и пели, и танцевали, и рассказывали стихи. Особенно зрителям понравился восточный танец в исполнении Ильмиры Кульбаевой (МУ ДОУ "Солнышко" с. Бурибай). Если в трех предыдущих конкурсных заданиях исполнительское мастерство зависело только от самих девочек, то в последнем демонстрации моделей и прически "Веснушка-2007" – педагоги ДОУ показали свою выдумку и изобретательность,красив девочек красивыми нарядами из бровового материала. Здесь отличились девочки из МУ ДОУ "Изогор" с. Акъяр, которые показывали наряды вместе со своей воспитательницей, Минзалией Бикмурзиной Сагинбаевой.

Нелегко пришлось жюри выбирать лучших, но нужно. Звание "Мисс Дюймовочка-2007" завоевала Нураглина Алина (МУ ДОУ "Иондоз" с. Бурибай), остальные конкурсантки стали победителями в номинациях.

Этот красивый конкурс был украшен песнями и танцами воспитанников МУ ДОУ "Бэлэмбэ", за что им огромное спасибо. Также хочется выразить благодарность администрации и коллективу МУ ДОУ "Бэлэмбэ", районному отделу образования за организацию и проведение конкурса, пожелать всем здоровья и творческих успехов.

С.Пахтусова, методист МУ "Отдел образования муниципального района Хайбуллинский район".

На снимке: Нураглина Алина.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Спорт— способ активной реабилитации инвалидов

Спорт для здорового человека – это, как правило, хобби, которому посвящается свободное время. Для людей же с ограниченными физическими возможностями занятие спортом – наиболее действенный способ активной реабилитации и восстановления двигательных функций. Предстоит еще многое сделать, чтобы физическая культура, спорт, туризм заняли достойное место в жизни людей с ограниченными возможностями, оказывали на них благотворное воздействие, вошли в каждый день быт.

Наиболее культивируемые виды спорта в районе: шахматы, шашки, армспорта, дартс, пулевая стрельба и т.д. На сегодняшний день успешно работает шахматно-шашечный клуб первичной организации сельского поселе-

ния Федоровский сельсовет. Систематически клуб посещают более 30 человек. Работой клуба руководит председатель первичной организации Марат Сулейманович Мамбетов.

Два раза в год проходят районные спартакиады (летние и зимние), в которых участвуют 70–80 инвалидов из 19 первичных организаций района по отдельным возрастным категориям.

Если в зимнее время года районные спортивные турниры проходят в физкультурно-оздоровительном комплексе, то летние – на стадионе "Урожай". В подготовке и проведении спортивных состязаний большую помощь оказывают тренеры детской юношеской спортивной школы.

Успешно защищают честь района на зональных и республикан-

ских соревнованиях и спортсмены-инвалиды. Хороших показателей добились шахматисты М.М.Акилова, Ш.А.Габбасов, У.С.Байгускаров, Р.С.Курбанов. На республиканском турнире по шахматам наша команда два года подряд заняла третье место.

Спортивные мероприятия, выезды на соревнования финансируют администрация муниципального района, комитет по физической культуре, спорту и туризму (председатель Р.К.Муртаев). Работники физкультурно-оздоровительного комплекса не только предоставляют спортивные залы для состязаний, но и участвуют в судейской коллегии.

Главной проблемой в работе является отсутствие постоянно закрепленного транспорта. Из-за дальнего расстояния на республиканских соревнованиях регулярно участвовать не можем, хотя есть огромное желание.

М.Акилова, председатель районной организации инвалидов.

ственного технического осмотра назначаются ежегодно.

5. Прицепы (за исключением прицепов, предназначенных для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов, указанных в п.1), год выпуска которых не совпадает с годом выпуска транспортного средства – тягача, могут представляться на осмотр в сроки, установленные для транспортного средства – тягача.

6. После регистрации, перерегистрации транспортных средств их собственники (представители собственников) обязаны предоставить транспортные средства на осмотр в срок не позднее 30 дней с момента регистрации.

7. Годовой технический осмотр проводится круглогодично, но не позднее срока, указанного в талоне предыдущего технического осмотра.

8. Собственник (представитель собственника) вправе предоставить транспортное средство на осмотр ранее установленного Государственной инспекцией срока, но для этого необходимо:

ОКНО ГИБДД

Техосмотр-2007

В соответствии с указанием ДОБДД МВД РФ от 14.01.06 г. № 13/5-5 и постановлением Правительства РФ от 31.12.05 г. №862 "О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 31.07.98 г. №880" Государственному техническому осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке авто-мототранспортные средства и прицепы к ним, в соответствии с установленной периодичностью:

1. Легковые автомобили, используемые для перевозки пассажиров на коммерческой основе, автобусы и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей с числом мест для сиденья более 8 (кроме места водителя), специальные, специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов – 2 раза в год.

2. Для новых транспортных средств (за исключением транспортных средств, указанных в п.1) сроки про-

ходимо письменное заявление на имя начальника ГИБДД.

ГИБДД проводит Государственный технический осмотр транспортных средств индивидуальных владельцев только после предъявления:

- транспортного средства собственником (представителем собственника);

- личного паспорта (военнослужащие представляют удостоверение личности и справку с места жительства);

- водительского удостоверения с разрешенными отметками в нем на право управления транспортным средством, представленным на осмотр;

- документов, подтверждающих право владения (для собственников транспортного средства) или пользования транспортным средством (для представителя собственника) – свидетельства о регистрации транспортного средства или технического паспорта транспортного средства;

- медицинской справки установленной формы;

Дрожжи развести в теплом молоке. Добавить яйца, растопленное масло, сахар, соль, муку и перемешать. Выложить тесто в смазанные маслом формы, заполнив их наполовину и поставить в теплое место на 3-4 часа. Когда тесто подымется, поставить в духовку и выпекать до готовности.

Верх готового куличика украсить

ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ

Пасха идет

белком, взбитым с сахаром, и цветной посыпкой (нонпарелью).

... Пасха

Пасха – символ Гроба Господня. Она замещает на праздничном столе ветхозаветного пасхального агнца и напоминает о том, что время ветхозаветных жертв прошло.

Традиционная пасха – это выпеченная из творога усеченная пирамида.

800 гр. творога нужно протереть через сито, добавить чайную чашку сахара, растертое с ванилином и тщательно перемешать. Далее добавить треть стакана распущенного масла и одну баночку сметаны, перемешать, добавить нарезанные фрукты, орехи. Приготовленную массу выложить в красивую посуду, придать форму, украсить и дать постоять в холодильнике.

... Почему мы красим яйца?

Считается, что в православной церкви обычай дарить в праздник Пасхи яйца произошел от святой равноапостольной Марии Магдалины. Придя в Рим по Вознесении Господнем, она предстала перед императором Тиберием. Поднеся ему яйцо, сказала: "Христос воскрес!". Тот заявил, что никто не может воскреснуть, как не может белое яйцо стать красным. И произошло чудо: белое яйцо стало красным. Христиане усвоили этот символ и стали красить яйца на Пасху.

Славянские народы верили, что освященное в церкви красное яйцо обладает магическими свойствами: помогает в сердечных делах, спасает дом от пожара, защищает домашний скот от болезней.

И поныне пасхальные красные яйца служат предметом радостного дара в качестве пожелания всех благ самым дорогим людям в день Светлого Воскресения.

Подготовила Светлана Сахно.

- страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности;

- квитанции:

Оплата спецпродукции

ГИБДД - 28 руб.50 коп.

Услуги по компьютерной обработке документов - 35 руб.

Госпошлина ГИБДД - 30 руб.

Авто-мототранспорт, пришедший в негодность и длительное время не эксплуатируемый, с целью освобождения от уплаты транспортного налога, необходимо снять счета в РЭГ ОГИБДД.

Для этого необходимо представить следующие документы:

- заявление;

- техпаспорт;

- госномер.

Технически исправное транспортное средство – залог Вашей безопасности на дороге.

С.Федоров,
ст. государственный инспектор
технического надзора ОГИБДД
РОВД.

Поздравляем!

уважаемого Иосифа Евтихеевича Нестеренко с 90-летним юбилеем!

От всей души желаем Вам, Иосиф Евтихеевич, крепкого здоровья, счастливой старости, тепла и уюта в кругу родных и близких и всех благ на земле.

Совет ветеранов войны и труда.

СП Танапалский сельсовет и совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляют Екатерину Даниловну Маркелову, Фарзану Султановну Насибуллину, Владимира Ильича Соломонова с 70-летием, Виктора Николаевича Серикова, Надежду Константиновну Курносенко - 60-летием со дня рождения!

Желаем Вам, дорогие юбиляры, крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

Администрация сельского поселения Бурибаевский сельсовет сердечно поздравляет руководителя местного исполкома партии "Единая Россия" по Хайбуллинскому району Руслана Рафкатовича Галимова с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья.

милую нашу Ирину Геннадьевну

Старжинскую с юбилеем!
Желаем в делах - успеха,
В досуге - юмора и смеха,
Здоровья и спортивной формы,
И счастья личного - без нормы!

Коллектив Бурибаевского детского сада "Солнышко".

дорогую жену и маму Ирину Геннадьевну Старжинскую (с.Бурибай) с юбилеем!

Ты нам добрый, родной человек!
Радости, счастья тебе желаем,
Любви, здоровья и долгих лет.

Твои Олег и Олеся.

от души нашу дорогую сноху Ирину Геннадьевну Старжинскую с юбилеем!

Поздравить рады с днем рождения, здоровья, счастья пожелать,
Чтоб с улыбкой, с добрым настроением
Тебе свой путь по жизни прошагать!

Семьи Старжинских и Полькиных.

наших дорогих Радика Рафкатовича, Руслана Рафкатовича Галимовых с юбилеем - днем рождения, Наилью Габдулаевну Галимову с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе и много-много радости.

Мы любим вас и желаем одно:

Чтоб было
вам и тепло, и
светло,
А если случится - промчится
гроза,
С тобою всегда рядом наши сер-
дца.

Папа, мама, Рита, Алия, Булат
Галимовы (с.Акъяр, г.Уфа),
Рымовы (с.Ивановка).

уважаемого Руслана Рафкатовича Галимова с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, успе-
хов в работе, благополучия и все-
го добра и радостного в жизни.

С пожеланиями Рымовы,
Курбановы, Кусакиевы, Ильбако-
вы, Загитовы.
с.с.Ивановка, Макан г.Сибай.

дорогую подругу Галину Григорьевну Лязину (с.Бурибай) с юбилеем!

Прекрасный возраст - 50.
Прожить его не так-то просто.
В кругу семьи и среди друзей
Желаем встретить еще мно-
го-много лет.

Ишалины, Игичурины.

дорогую сестру Гульшат Ахты-
мовну Кадырову (с.Акъяр) с пре-
красным юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, се-
мейного счастья, благополучия,
успехов в работе и радости в
жизни.

С наилучшими пожеланиями
Бурибаевы: Рауил, Асма, Айгуль,
Райхон и Рустам.

Продолжается

◆ ВАЗ-21013, 1984 г.в., цена 20 тыс.
руб. или обменивается на мясо.

Обращаться: г.Гай, тел.8(35362) 4-
54-89, 8-912-350-43-53.

◆ ВАЗ-21093, 1999 г.в., серебристо-
коричневого-зеленого цвета, в хорошем
техническом состоянии.

Тел.8(252) 2-41-32.

◆ ВАЗ-21065, 5-КПП, 1995 г.в., ВАЗ-
21011, 1980 г.в.

Тел.2-96-44.

◆ ВАЗ-21063, цвет бежевый, 1992 г.в.,
поросистая 2-х мес.

Тел.8-961-366-29-35.

◆ срочно двухкомнатная квартира в
с.Акъяр. Недорого.

Тел.8-960-399-55-07.

◆ квартира с приусадебным участ-
ком в с.Бурибай по ул.3.Валиди, 73/2.

Тел.8-927-316-10-71, 8-927-315-30-12.

◆ трехкомнатная квартира в двух-
квартирном доме в с.Уфимский.

Тел.8-927-30-70-886.

Мыши дамы!

У нас новое поступление то-
вара!

Блузки нарядные и на каждый
день, юбки, брюки классические,
модельные, огромный выбор
кофточек (вискоза, трикотаж,
лен).

Производство Россия,

Польша, Турция.

Наш адрес: Торговый центр
"Бикбай", 2-й этаж, женский от-
дел, ЧП А.М. Бускунов.

ООО "БАШКОЖА"

Принимает шкуры КРС.

Очень дорого.

Тел.8-917-401-98-57, 8-927-

341-81-38.

г.Уфа, Демский район, ул.-

Кандринская,2.

Вет.уд. №5675988 от

15.08.2006 г.

♦ однокомнатная квартира в центре
с.Акъяр. Тел.8-961-368-06-02.

♦ однокомнатная квартира в центре
с.Акъяр. Тел.8-922-558-12-80.

♦ земельный участок (15 соток) под
строительство.

Обращаться: с.Бурибай, тел.8-927-

926-74-51.

♦ холодильник "Полюс" (3,5 тыс.
руб.), холодильник "Свияга" (3 тыс.
руб.), бу в отличном состоянии. Тел.2-
10-79.

♦ холодильник "Полюс" б/у (3,5 тыс.
руб.), стол кухонный со стульями б/у,
комнатное растение цветок "ман-
стера", можно для офиса.

Тел.2-13-59 (в любое время).

♦ деревообрабатывающий станок на
380 в., с запасным электродвигателе-
лем; мотоцикл "Урал-турист" 1994 г.в.;
узлы и детали на самодельный трак-
тор. Цены договорные.

Тел.2-13-69 (звонить вечером).

♦ три односпальные деревянные
кровати с матрасами, диван-кровать.
Цена договорная. Ксерокс

В РДК с.Акъяр 7 апреля с 10-
00 до 11-00 часов, с.Бурибай ДК
6 апреля с 15-00 до 16-00 часов
состоится выставка-продажа
слуховых аппаратов. Скидка
пensionерам — 25%.

Самые надежные модели:
исток, сонат, новинка - внут-
риушной аппарат. Цена от
1400 до 6500 руб.

г.Ижевск, тел.8-922-503-63-
15.

Свид.№30518322080021.

"CANON"-FC-128.
Тел.8-960-804-37-07, 2-14-14.

♦ стеновые плиты и фундаментные
блоки. Тел.8-927-231-31-48, 8-909-
347-74-40.

♦ поросята 1,5 мес., привитые.

Обращаться: с.Новый Зирган, к Вик-
тору Писаревскому.

♦ установка и настройка компью-
теров. Заполнение и передача налогово-
вой отчетности. Тел.8-927-340-90-32.

♦ Куплю земельный участок в с.Акъяр.
Тел.2-12-97.

♦ Возьму в аренду помещение под
склад/магазин 25-45 кв.м. в с.Акъяр.
Тел.8-927-356-14-08.

♦ Утерянное водительское удосто-
верение категории "ABCE" 02 АН
001343, выданное на имя Кужина Ра-
миля Гильмитдиновича, считать не-
действительным.

♦ ГОУ НПО ПУ-110 объявляет на-
бор в хозрасчетные группы кате-
гории "В", "Д": тракторист, маши-
нист-бульдозерист.

Организационное собрание

09.04.2007 г. в 19-00 в 5 каб.

Администрация ПУ-110.

Для Вас демисезонная мужская
обувь из натуральной кожи (про-
изводство России).

Большой выбор летней мужской
обуви из натуральной кожи (про-
изводство России).

ТЦ "Бикбай", 1-й этаж, угловой
отдел в конце зала.
ИП Тукбаев Р.Д.

Вниманию населения!
В связи с возможностью попадания та-
льных и паводковых вод в разводящую во-
допроводную сеть и колодцы паводковая
комиссия обращается к жителям района о
необходимости употребления питьевой
воды только после кипячения!

Паводковая комиссия.

• Грузоперевозки на «Газель»
(Тент) 1,5 т.

• Тел.8-927-302-93-04, 2-92-

• 36, 8-927-319-41-46, 2-23-70.

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•